上接头版

# 小区没水压、无看守、车棚旧了? 石泉路街道启动"三旧"换"三新"

#### 老式小区水压不稳 改造设计直接出方案

由于突逢疫情影响,"三旧"换"三新" 改造工程时间紧、任务重、难度大。如何迅速 统一居民意见,顺利完成改造?

工作小组项目负责人介绍说,街道居民区始终坚持"民主促民生"原则,为了充分听取改造区域居民意见,且让每户人家都能了解"三旧"改造的相关情况,小组成员主动利用休息时间开展民意调查,向居民解读政策措施、阐明"三旧"改造的好处和实惠,调动居民支持、参与的积极性,汇总、反馈居民呼声和意见建议数十条,最终确定了各项改造内容。

"区房管局局长张军多次下沉走访、指导工作,并统筹各方资源推进'三旧'改造。"他介绍说,工作小组先后开四次召现场沟通协调会、八次召开专项修缮工作会议,把工作落细落实。"譬如,在老兰凤新村和岚皋西路45弄小区合并工作的前期调研中,就有居民反映由于泵站相对老旧,小区生活用水水压不稳定,生活受到不小影响。"为此,工作小组特意联络了上水公司和市北供电集团进行现场勘查,形成改造方案。

目前,5个地块的零星无卫生设施的房屋综合修缮,已经完成了信息对接、摸排工作;34个小区综合修缮的第一轮现场勘查、对接也已基本完成,居民配合度高,工作总体

推讲非常顺利。

#### 防疫经验助力 开放式小区"上锁"

石泉路街道80个小区中,存在着老旧小区多、小区基础设施配套差等问题,日常管理难度较大。因此,早在去年,如何妥善解决小区历史遗留问题,合并微型小区、封闭开放式小区就已被列为工作重点。

相关负责人坦言,本次疫情中,老旧小区 因出入口众多导致管控力量不足、封闭式管 理难度大的问题再一次显现出来,80个小区 共有202个出入口,部分小区还有临街门栋 的存在,这对小区疫情防控、日常安防非常不 利。在此次"三旧"改造过程中,大多数居民 们对小区重新规划的意愿更显强烈:小区出 人口多、临街门栋多,社会人员、外来租客进 进出出着实不安全。

"半开放式小区,无门卫,到底不让人安心。" 2019年,中山北路 2347 弄和岚皋路 25 弄进行小小区合并,封闭了三个小出入口,并联合片区服务队对 3 个出入口进行固守,实现了 24 小时制不间断的管控。实践之后,居民反响很好。此举也让周围片区的居民艳羡。

为此,工作小组借鉴去年合并的成熟工作经验,在充分征求群众意见,引导群众积极参与的基础上,对合并小区开展精细化改造。对于极个别居民因出行便利等原因不甚配合

的,工作小组在居委的配合下,多次向居民解释说明封闭小区部分进出口的必要性,最终也获得了小区居民的广泛支持。

例如中山北路 2165、2185 弄两个小区 共有 11 幢居民楼和 5 个出入口,目前已完成 其中一个出入口的封闭工作,后续将再完成 两个出入口的封闭,小区中几处"分割"多年 的围墙也被拆除,环境卫生、车辆通行问题都 得到明显改善;部分小区在疫情防控期间设 置铁马栅栏封闭的临街门栋,在后续工作中 也将进一步增设围墙,为小区安全"上锁"。

项目负责人表示,趁着这次 "三旧"改造,一定要把原来"散装"小区,变为一个整体。让居民生活的更安心、更放心。

#### 老旧小区非机动车棚 也将进行智能化升级改造

此外,老旧公房小区各类公共基础设施 先天不足,小区非机动车停放问题尤其突出。 问题主要表现在:停车环境差、车辆管理存在 漏洞;充电设备严重缺乏;车辆看守人吃住在 车库里,消防安全隐患突出。走访中,工作小 组更不时听到违规居民埋怨:"我们也知道电 瓶车乱停乱放不好,但车子要充电,我们也只 能停在家门口或者拖线去充。"居民对解决非 机动车停车难、停车条件滞后、车辆充电不安 全等问题的诉求非常迫切。

借着"三旧"换"三新"的春风,"我们决

定从根本上改变非机动车停放问题。"项目负责人透露,街道在本次过程中,携手专业单位,引入智能监控、充电系统,计划对街道辖区内老旧小区非机动车棚进行智能化升级改造。配合电子门禁管理、智能监控报警等一系列高科技应用,彻底摆脱了以往的管理员"人防模式"。如此,车棚住人、私拉电线、消防隐患等一系列老大难问题得到一并解决。

据统计,目前已完成非机动车棚改造 46 个,剩余86个非机动车棚也将陆续进行智能 化改造,让更多居民享受到智慧停车的便捷。 石泉街道社区管理办主任陈民表示, 非机动 车棚拆除、改建完毕后的空间, 也要充分利用 起来。由于老旧小区多是2000年前建成的, 往往规划建设时就没有对公共停车、休闲区 域进行合理规划。工作小组对小区绿化进行 重新规划布局,开辟一部分新空间供居民停 车;又通过与民防部门的协调,开发利用有条 件的地下空间作为非机动车棚停放区域,将 原有空间升级改造为居民休闲的场所,满足 居民日常社交、健身需求。改造过程中,也有 居民认为,小区停车位紧张是事实,想办法缓 解停车紧张可以理解,但生活在小区里还是 "希望有点绿色"。工作组也主动上门协调, 表明并不是将绿化移除而是重新规划,通过 补栽移栽确保小区"绿色不减",最终征得居 民一致认可。

## 聆听英雄事迹,回顾往昔峥嵘

石泉路街道双拥办举行纪念人民海军成立71周年主题活动







### □记者 陆骏健

中国人民解放军海军与中华人民共和国同龄,今年是人民海军成立71周年。4月17日上午,石泉路街道双拥办邀请部分有海军服役经历的优抚对象,开展纪念活动。

考虑到现在仍处于疫情期间,因此邀请的优抚对象人数不多,但他们大多与海军有联系。活动中,大家一同回顾了海军相关的知识,如:1949年4月23日,中国人民解放军海军在泰州白马寺正式成立;1984年,中国海军赴南极建立了南极长城站……此外,活动还邀请了曾在海军服役20多年的街道武装部副部长李刚,与优抚对象一同分享他的经历。1986年李刚入伍,后成为一名海军航空兵。"最近十几年,我们国家的海军发展很快,还有了自己的航母,我最大的遗憾是服役时没有登上我们

自己的航母。"

活动上还有一位特殊的嘉宾,他是此次 前往支援武汉抗疫的海军 905 医院医生卫 杰的父亲卫道金,他与大家分享了儿子从军 的经历以及此次前往武汉支援的情况。"我 是蒋介石'五虎上将'中的'虎将'-立煌的侄子, 我的父亲曾参加中国远征军, 牺牲后名字被刻在云南腾冲中国远征军抗 日烈士名录墙。"年轻时卫道金也立志从军 报国,但由于种种原因未能如愿,好在卫杰 为父亲圆了从军梦。"他从小就立志成为一 名军人,高中就入党了,高中毕业后考入军 校。"疫情发生后,虽然家中有4位老人,其 中2位还身患重病需要照顾,还有一对年幼 的双胞胎子女,但卫杰仍然第一时间提交了 请战书,家里为此还召开了家庭会议,支持 他,让他安心工作。"他去了后我们天天看 武汉台,关注疫情发展动态,他每天下班后 会给我们打电话报平安。现在,卫杰顺利完成了任务,正在隔离,他骄傲地对我说:'爸你放心,我们部队零感染!'……"听了卫道金的讲述,几位优抚对象留下了感动的泪水,李刚也深有感触:"这次疫情就像 1998年抗击大洪水,去了能不能回来是一个未知数,但也体现了人民军队为人民的本色。"与会对象纷纷感叹:为强大的祖国,为强大海军,为这些无私为民奉献的军人而自豪!据了解,为纪令海军节,街道正在开展

据了解, 为纪念海军节, 街道正任开展"身边的最美海军故事"征集活动, 如您曾是一名海军或者您的家人、邻居、朋友有过与海军相关的故事, 可以将故事分享给街道双拥干部, 让你们的故事被更多人所知。

联系方式:60837528-225、229 联系地址:宁强路25号石泉路街道退役军

人服务站

#### 石泉双拥办组织烈属 开展网上祭扫

□记者 陆骏健

"我是遗腹子,我父亲的事都是母亲 告诉我的,没想到网上也有我父亲的生平 事迹,让我可以更多的了解我的父亲。"

为开辟疫情防控期间不组织、不接待 聚集性祭扫活动新途径,4月1日上午,石 泉路街道双拥办在石泉六村63号双拥 (优抚)之家举办了"致敬·2020清明祭 英烈"网上祭扫活动,通过"云祭扫"+ "祭英烈"的方式缅怀先人、祭奠先烈。

"祭拜、献花、敬酒、上香、祭拜……" 虽然只是用鼠标简单点击几次,"云祭扫" 就完成了。"今年由于疫情影响,不能到现 场祭奠,我们一方面非常理解,另一方面总 觉得有些遗憾。"不过,网上烈士们的事迹 让烈属们倍感欣慰, 因为不少烈士牺牲时 烈属们还很年幼,有的甚至还未出世,他们 对父辈的了解只能通过家人口述, 而现在 国家在网上公布烈士的事迹, 让他们能更 多地了解自己父辈的英雄事迹。薛伯伯是 遗腹子,父亲的事迹都是母亲告诉他的,这 次在网上看到父亲的事迹,他十分激动, "这个网站好!信息很全,不少信息我们家 人都不知道。""云祭扫"完毕,各位烈属 人都不知道。 分享了自己所知的关于烈士的故事。 的父亲是解放盐城时牺牲的。""我的父亲 是解放河北时牺牲的。""我的父亲是在吴 淞口执行任务时不幸牺牲的。"现场的6 位烈属中, 有的父辈是在中华人民共和国 成立前牺牲的, 也有的是在中华人民共和 国成立后因公殉职的, 但他们都是为了共 产主义事业。为了中华民族英重牺牲的。

活动结束后,石泉路街道双拥办的工作人员还贴心地为每位烈属送上口罩,叮嘱他们保重身体。据悉,"致敬·2020清明祭英烈"网上祭扫活动以退役军人事务部门户网站、中华英烈网,以及上海龙华烈士陵园和各区各级烈士纪念网站为主要平台,通过发放宣传资料、线上新媒体宣传等多种形式,积极引导社会各界"足不出户"祭奠亲人、缅怀英烈。